

“管好自家门”项目保障楼道安全

潍坊十村众筹资金更换防盗门

■本报记者 徐玲 浦东报道

潍坊路靠近96广场附近不少居民楼的防盗铁门年久失修,几乎起不到防盗作用。潍坊十村第一居委三个楼组倡导自治理念,自主更换了防盗门,困扰居民多年的楼组电子防盗门问题最终获得解决。

多方协商众筹资金

潍坊十村一居委的防盗门已经安装了十多年,不当使用、零配件缺损的问题非常普遍,防盗门几乎形同虚设。在潍坊路154弄某号的防盗门被一条绳子拴着,大门呈90度敞开状态。防盗门的门禁系统已经完全损坏,面板后面的线头全部裸露,无法起到门铃呼叫的作用。沿街的其他几个门洞,情况大多类似,有的用绳子拴,有的用石头砖块顶,防盗门变成了方便之门。

在148号门通往二楼的楼梯口,一扇崭新的防盗门守卫着整个楼道的安全。居民姚伯瑛告诉记者,新门安装到位前,

楼道里经常会出现一些陌生面孔,148号在一个周末的白天曾遭遇入室盗窃,3户居民家中被盗,姚伯瑛家的大门也险些被撬开。

居委主任钱军告诉记者,安装小区防盗门原是政府实事工程,后续维修保养早已移交小区业委会,但老旧小区维修基金少,一边是居民要修,另一边维修基金捉襟见肘。在这一背景下,居委倡导“居民自治”理念,由居委会牵头,召集了沿街152号、144号、148号三个楼组的居民代表、街道平安建设办公室、小区业委会、小区物业、电子防盗门维修公司召开专题会议。经过测算,更换防盗门每扇需要资金7000元左右。在街道职能部门、居民代表推动下,小区业委会通过业主大会表决同意每扇电子防盗门动用3000元的维修基金,而其余部分,则由居民自筹解决。

作为148号居民楼的楼组长,84岁的姚伯瑛主动代表居民同意分摊费用。姚伯瑛告诉记者,148号是个团结的楼道,大家对于防盗门很是期盼,当姚阿姨上门告

知邻居时,邻居们纷纷表示同意。姚阿姨上门收取自筹费用时,楼道里有两户正在办理房屋转让手续,新邻居听闻楼组在众筹安装防盗门,也主动将分摊费用送到了居委会,这让姚阿姨非常感动。

创新务实解决难题

去年,潍坊十村第一居委通过居民自治的方式,先后更换了3扇电子防盗门,解决了居民区急难愁问题。钱军透露,电子防盗门解决方案还引入了自治金项目。潍坊街道自治办相关负责人表示,街道在自治金项目开展过程中,每年都根据实际情况对自治金管理制度作出一定调整和完善,2016年的自治金操作细则中,资金使用范围增加了“小微修缮”这一类别,可以针对小区公共部位、公用设施和健身器材等维修设立自治金项目。在更换电子防盗门的过程中,物业维修基金、自治金、维修基金、居民自筹等多管齐下,自治金虽然微小,但起到了撬动作用。

钱军表示,居民区已经成立了“防盗

门”自治团队,在近期的居民代表大会上,3个楼组的楼组长作为“管好自家门”项目的代表进行交流发言,为解决其他楼道问题提供经验。钱军表示,居委正在筹划,再次将居民自治代表、小区业委会、物业、防盗门公司等各方召集起来,确定今后改造的出资方案,“出资方案谈的是比例问题,我们希望,通过居民自治,转变观念,将公共设施的正确使用和维护作为居民自己的事,把防盗门当作‘自家门’,另外,我们也希望通过居民代表,鼓励各个居民楼提出改造申请,当然,申请是有条件的,除了资金,自治项目还对楼道文明整洁、邻里和谐相处等提出要求,自治项目不仅解决防盗门问题,还将带动提升整个社区的自治理念和面貌”。在居民代表的提议下,修缮完工电子防盗门的费用发票、居民出资、维修基金支付凭证等材料都公示在楼组内,148号全体居民则在姚阿姨倡议下,通过了“保护大‘家’防盗门,别让小偷进家门”的楼组公约,该公约也已张贴在楼道,居民做到了将防盗门当自家门来爱护。

“你若不放弃 我便不抛弃”

——记祝桥镇
“最美丈夫”陆全根



■通讯员 刘杰 本报记者 须双双

“只要我老婆不放弃生意,还有一口气,我就不能抛弃她,我要照顾她一辈子。”祝桥镇思凡二居居民陆全根19年来悉心照料因车祸致瘫的妻子,被左邻右舍称为“最美丈夫”。

陆全根今年69岁,他的妻子费志仙比他小一岁。19年来,几乎每天傍晚,陆全根推着轮椅上的妻子在小区里散步,边走边语气温柔地跟妻子讲着话。费志仙因瘫痪并不能作出回应,但陆全根却笑着说:“虽然她不能讲话,但从表情中仍能看得出她是开心的。”

1998年的一天,费志仙在下班回家路上突然被一辆疾驰而过的汽车撞倒,司机肇事逃逸,幸好有路人发现并报警送医。虽然保住了一命,但费志仙因严重脑损伤完全失去了行动能力和语言能力,如同一个植物人。

妻子出院以后,陆全根白天料理妻子的生活起居,准备每日三餐喂她一口口吃下,晚上睡在妻子身边,每隔一会儿就要为她翻身,一个夜晚要起来四五次给她换尿裤、尿片。天气晴好时他则抱妻子坐上轮椅,推着她四处走走。陆全根将全部身心都投放在照顾妻子身上,希望能有奇迹发生,期待着妻子的病情能够好转起来。

陆全根说,其实刚开始日子是非常难过的,肇事司机找不到,经济赔偿无从谈起,两个女儿还在读书。陆全根原本在街上摆了个修鞋摊,维持生计,但因为要照顾妻子,不得已停止生意。高额医药费几乎压垮这个原本就不富裕的家庭。就在陆全根快要支撑不住的时候,一些好心人向他伸出了援手。陆全根一直对这些好心人心怀感激,令他欣慰的是,两个女儿不仅勤工俭学减少家里负担,各自成家立业后,还时常抽空回家照顾瘫痪的妈妈。

费志仙瘫痪后大小便失禁,生活不能自理,从洗脸到刷牙,都是陆全根在床前照顾。他从不嫌脏嫌累,而且从无怨言埋怨。19个春秋过去了,小陆变成了老陆,虽然妻子的病情没有好转,但陆全根还是全心全意地守护在她的身边。

陆全根说:“我们这一辈人没有小年轻那种情情爱爱的,要说感情,那也很淳朴。结婚快50年了,一家人一起过来,风雨同舟,我对她有份亲情;家里条件一直不好,以前妻子为家里付出了很多,我也没让她过上一天好日子,对此我很愧疚。”

千名“马路天使”获爱心捐赠

■本报记者 黄静 浦东报道

2016年12月28日,来自浦东东宝市政的1000名环卫工人收到了前海人寿上海分公司捐赠的羽绒背心和团体意外伤害保险、团体意外交通工具伤害保险。

道路环卫保洁员被誉为“马路天使”。时值寒冬,在上海保险同业公会、区总工会、区环保局的牵头下,前海人寿上海分公司组织“关爱马路天使,共建和谐城市”爱心公益捐赠活动。

1000件羽绒背心为长时间在户外作业的环卫工人送上一份温暖,而团体意外伤害保险及团体意外交通工具伤害保险,将为环卫工人提供保障。

据悉,前海人寿设立了公益慈善基金会,并设立“爱心志愿者”团队,为公益慈善工作提供组织和人员保障。

万祥志愿者寒冬送温暖 为社区老人烘焙“洋点心”

■本报记者 须双双 浦东报道

“这个点心味道老好额,我还是第一次吃到呢。”2016年12月30日,万祥镇志愿者开展“爱在指尖,情暖冬日”烘焙志愿服务活动,为社区老人送去迎新祝福。

室外寒风瑟瑟,万祥镇祥苑居委活动室却格外温暖。几名志愿者在临时搭建的料理台前来回忙碌着,十余位老人则围坐在一旁聊天说地,空气中弥漫着一股淡淡的香甜。

“叮”地一声,热乎乎的蛋挞新鲜出炉。志愿者从烤箱里将做好的蛋挞取出来给老人们分享,大家一边品尝着热乎乎的美食,一边和志愿者聊天,脸上都乐开了花。不少老人第一次见到烘焙葡式蛋挞及玛格丽特饼干,好奇地向志愿者请教名称和制作方式。

活动结束后,志愿者还为老人们送上提前制作好的一盒蛋挞和一小袋饼干,让他们带回家和家人一起分享。祥苑居委书记丁备红、主任瞿婷婷则带着志愿者制作的蛋挞和饼干,送到一些年事已高、腿脚不便的老人家里。

潍坊少儿体验“开笔礼”

■本报记者 赵天予 浦东报道

日前,潍坊新村街道福竹居委携手竹园幼儿园、竹园小学举行了一场迎新元旦亲子活动。

本次活动以传统的“开笔礼”为主题,参加活动的都是即将升入小学的小朋友,他们统一换上了汉服,体验了一把古风之韵。通过正衣冠、朱砂开智、击鼓明志、拜孔子、向先生行礼、启蒙描红、立志向、朗诵经典等环节,让孩子们切身体会到入学是人生的一件大事,也从中领略到中华优秀传统文化的魅力。

“我们希望通过这次活动,给孩子们求学路树立一个具有意义的起点,激励他们珍惜学习的机会,勤奋学习、尊师重道。”组织方表示,活动中还设计了互赠礼物的环节,也是希望孩子们能够通过这个过程,交到同龄的好朋友,留下珍贵的友谊。

遗失声明

上海市浦东新区惠南镇海汽配经营部遗失个体工商户营业执照正本,注册号:310115601337685,正本编号:150029201204250681,经营者姓名:顾欢明,特此声明。



受助孩子接受捐赠。 □本报记者 朱泉春/摄

爱心在新年第一天“奔跑起来”

■本报记者 徐玲 浦东报道

1月1日,2017“蓝天下的至爱”系列活动“奔跑吧爱心”关爱贫困儿童主题捐赠活动举行,市民在惠南镇3家福利彩票网点通过挑战游戏的方式为贫困儿童进行筹款。

活动由上海市慈善基金会浦东新区分会、上海浦东新区福利彩票服务中心

和上海维赛特网络系统有限公司联合发起。之前,新区辖区内百家福利彩票网点、公益微信平台等提前发布了活动预告。元月一日当天,“主题宣传日”活动在惠南地区开展,3家福彩网点化身为游戏馆,市民通过挑战游戏的方式为活动筹集捐款。现场还举行了捐款仪式,部分捐款直接交到受助孩子们的手中。

现场的募捐活动通过斗鱼直播平台公开

播出。截至当日下午3点,活动共募集资金10.38万元,善款将全额捐赠给上海市慈善基金会浦东分会,定向用于祝桥镇帮扶的贫困家庭儿童。

据悉,社会大众也可扫描上海市慈善基金会浦东新区分会的支付宝及微信二维码进行捐款,或者动手转发活动宣传视频,让更多的人加入到关爱贫困儿童的实际行动中来。

洋泾首届“友邻节”共建和谐社区

■本报记者 徐玲 浦东报道

日前,洋泾街道首届“友邻节”拉开帷幕,社区居民、企事业单位、公益组织、社区共建单位等共同参与,营造“互助互爱、和谐共荣”的活力洋泾。同时,“友邻节”也是2016年度洋泾街道慈善公益联合捐的开幕活动,来自居民区、两新组织的非定向捐款,将通过“一日捐——洋泾社区公益项目资助平台”,由专家与居民捐款人一起来决定资助项目,并且参与项目的执行和监督。

据悉,首届“友邻节”市集区、服务区、点赞区、益行区等板块吸引到超过1300人次参加,线上、线下共筹集到2万余元的爱心善款。洋泾街道社区组织服务中心主任任艳萍介绍,作为“洋泾友邻企业”,万欣和(上海)企业服务有限公司

从2015年起联合洋泾社区公益基金会共同筹资14万元发起了“传家宝——关注中国阿尔茨海默病专项基金”,唤起社会对于失智老人及其家人的重视和关爱。“友邻节”上,该项目继续获得了来自社区居民的定向捐赠,洋泾社区公益基金会“传家宝——阿尔茨海默病关爱专项”基金获得3000余元善款。

活动现场,前中国女排国家队队长、上海洋泾社区公益基金会理事、上海进才中学副校长李国君为益行区“挑战25圈——友邻益行者”鸣发令枪,挑战25圈是此次“友邻节”为两新组织青年白领所设的公益挑战项目,参与者完成体育场25圈一万米跑的挑战,或者完成10圈体验赛,就能赢得“英雄卡”,张贴在“益行英雄榜”。来自五牛城党支部的杨小姐此次带着先生和女儿一同参与了挑战

赛,一家三口穿着亲子服,携手完成了比赛,看到“英雄榜”上一颗颗银杏叶形状的竞赛图章,杨小姐的女儿显得特别兴奋。参赛的25元报名费将定向捐赠“一日捐——洋泾最美食物包”项目,杨小姐表示,在健身的同时也让孩子了解公益参与公益,以后会带娃参加更多公益活动,关注社区奉献社区。据了解,活动当天,“洋泾最美食物包”项目获得共计2000余元善款。

任艳萍表示,“友邻节”活动创新了公益捐助的形式,拓宽了善款的来源,用新视角、新理念、新方法来协助社区和谐共荣、健康成长。此次活动由洋泾街道党工委、街道办事处主办,上海洋泾社区公益基金会、上海浦东新区洋泾社会组织服务中心、上海浦东新区洋泾社区文化活动中心联合承办。